

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年9月13日
星期三 农历癸卯年七月廿九



习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调 弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

新华社北京9月12日电
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信，对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们克服严寒缺氧等困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩，展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。
【下转第6版】

杭州第19届亚洲运动会火炬传递宁波站活动举行

彭佳学宣布起跑 胡伟出席 汤飞帆致辞

本报讯（记者徐展新）亚运“薪火”翩跹舞动，光芒照亮东方大港。昨天上午，杭州第19届亚洲运动会火炬传递宁波站活动举行。省委常委、市委书记彭佳学宣布起跑，副省长、杭州亚运会赛事总指挥部火炬传递指挥中心指挥长胡伟出席，市委副书记、市长汤飞帆致辞，杨成标、张平、陈广胜、钟关华等，亚运会组委会代表和社会各界代表参加起跑仪式。

上午9时许，位于北仑区的中国港口博物馆南广场氛围热烈。仪仗队护旗手迈着铿锵的步伐护送中华人民共和国国旗、亚洲奥林匹克理事会会旗入场，全场奏唱中华人民共和国国歌，亚运理事会会歌随后响起，揭开了活动的帷幕。

汤飞帆在致辞中说，亚运火炬

“薪火”从良渚古城一路走来，点燃了世界人民对亚运会的热切期待，也让宁波走到了世界的聚光灯下。“薪火”相传，传递的是勇立潮头的城市形象，是拼搏奋进的运动活力，是心心相融的亚运精神。借助火炬传递“窗口”，我们将向世界全景呈现东方大港的磅礴气势、全国制造业单项冠军之城的硬核气质、现代化滨海大都市的大美气韵。借助亚运盛会，我们将进一步擦亮“运动宁波”的亮丽城市新名片，深化与世界各地的交流交往，共同绘就“心心相融、爱达未来”的美好愿景。

紧接着，火种护卫迈着整齐的步伐入场，引出火种、点燃当天第一支火炬，将其交到彭佳学手中。彭佳学高举火炬进行展示，随后递给第一棒火炬手、中国女子排球队长袁心玥，并高声宣布，杭州第19届亚洲运动会火炬传递宁波站起跑！

宁波站火炬传递路线总长12.7公里，以“滨海宁波 扬帆世界”为主题，途经中国港口博物馆、梅山湾沙滩公园、梅山湾大坝、梅山湾游步道、吉利汽车梅山制造基地、宁波梅山保税港区、梅山港区集装箱码头等地。170名各行各业优秀代表担任火炬手，其中年龄最大的73岁、最小的14岁，他们以饱满的状态和矫健的身姿，高举“薪火”、接力前进，向全世界展示宁波的海港硬核力量、滨海城市特色、海洋运动活力、海湾美丽风情，彰显宁波新时代高质量发展和高水平开放的辉煌成就。

火炬传递沿途，各类文艺节目接连上演，与美丽的滨海风光交相

辉映，一次次将传递活动的氛围推向高潮。

11时40分许，最后一棒火炬手、全国劳动模范、宁波舟山港北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班大班长竺士杰抵达点火仪式现场，展示火炬并点燃火种盆。

随后，省文旅厅厅长、杭州亚运会赛事总指挥部火炬传递指挥中心执行指挥长陈广胜向宁波市赠送火炬，火种护卫将火种引入火种灯并护送火种退场，火种盆熄灭，宣告杭州第19届亚洲运动会火炬传递宁波站圆满成功。

结束宁波站的传递后，杭州亚运会火炬还将在舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递，9月20日回到杭州，并完成最后一站传递。

彭佳学在调研平安护航亚运工作时强调 以最严密举措打赢平安护航大战大考 以最过硬担当保障亚运盛会圆满成功

汤飞帆张平钟关华参加

本报讯（记者黄合）昨天下午，省委常委、市委书记彭佳学赴市社会治理综合服务中心调研平安护航亚运工作。他强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于办好杭州亚运会的重要指示精神，不折不扣落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，以最严密举措打赢平安护航大战大考，以最过硬担当保障亚运盛会圆满成功。

汤飞帆、张平、沈敏、金彦、林坚、潘银浩、王顺大、朱欢、叶剑鸣及陶成波等参加。

市社会治理综合服务中心自成立以来，着力做强做优市基层智治综合应用平台，不断迭代“141”基层治理体系，构建形成了“纵向全穿透、横向全联动、全域全统筹”的工作架构。彭佳学实地考察综合业务区和指挥调度区，观摩系统应用演示，了解数据贯通、应用迭代、指挥调度等情况，勉励中心始终将抓基层打基础作为固本之策，以数字孪生技术模型为基底，不断优化提升网格管理质效，持续细化预警研判的颗粒度，分级分层、一贯到底完善风险闭环管控的大平安机制，确保基层社会既充满活力又稳定有序。

彭佳学在充分肯定平安护航亚运工作的阶段性成果后指出，办好这次亚运盛会是“八八战略”实施20周年浙江精彩蝶变的集中展示，是扛起重任引领的使命感、以“浙江之窗”彰显“中国之治”的重大考题，具有极其重大的政治意义、极为深远的历史意义。要树立“99.9%的安全也是不安全”的理念，强化“一失万无”的底线思维，坚持“绝对安全”的最高标准，全神贯注、全心投入、全力以赴，有力保障亚运赛事精彩圆满。

彭佳学强调，要精准精细强化赛事运行安保，优化方案预案，强化全链管理，严而又严、慎之又慎落实各项措施，确保零疏漏、无盲区。要全域全面提升整体安全水平，牢固树立“大安全”理念，防治一体拉紧公共安全防线，内外联动强化矛盾纠纷处置，专群结合筑牢全员防控屏障，以“城市侧”的平安稳定确保“赛事侧”的安全无虞。要尽善尽美抓好赛事组织工作，锚定追求卓越、创造经典的目标，持续提升办赛精度、服务温度、城市温度、氛围热度，时时处处展现滨海宁波的大美风采，让宾客感受到礼仪之邦、文明宁波的热情和专业。要以主题教育之势激发实干争先之力，全域一体紧密联动，全时响应守土尽责，全程从严督导检查，以“一体同责”增强“一致同功”的战斗力，确保夺取平安护航亚运盛会的全面胜利。

“薪火”传递：展示宁波精彩

宁葆平

昨天上午，北仑梅山湾畔，12.7公里长的传递路线上，170名火炬手，完成了亚运火炬“薪火”的宁波接力。

“薪火”传递，所经之处，兴奋与自信气氛拉满，荣耀和梦想相互交织。现场外、屏幕前，是一双双专注热切、共襄盛举的眼眸。

燃烧的“薪火”，让拼搏力量涌动，让亚运精神汇聚。这是一次亚运圣火精彩传递，也是一次宁波形象的集中展示。

“薪火”传递，展示宁波“硬核”力量。由宁波制造的“薪火”火炬回到宁波，穿越宁波舟山港梅山港区，港产城融合发展的美丽图景跃然眼前，展示了宁波“世界第一大港”、智造创新之城的“硬核”力量，展现了宁波高质量发展和高水平开放的壮阔前景。

“薪火”传递，展示宁波美丽形象。传递路线是条“一路风光一路景”的精品线，串联起山海、港、城。如今，行走在四明大地，处处山清水秀、景美人美。在“八八战略”指引下，宁波全面落实生态立市发展战略，奋力打造美丽中国先行示范区，全域建设大美宁波，绿色生态成为城市底色，宜居宜业成就幸福民生。

“薪火”传递，展示宁波文明气质。参加传递的火炬手来自各行各业，是亚运精神与城市文明的传承发扬者。6次获评全国文明城市、13次获评中国最具幸福感城市、被中国奥委会授予“奥运冠军之城”称号……“书藏古今，港通天下”的宁波，不断创新文明城市创建之道，大力推动全民健身，以特有的精管善治，让城市爱心涌动、活力迸发，市民彬彬有礼、崇德向善。

共赴“亚运之约”，展示美好自信的宁波形象、浙江形象、中国形象，人人都是东道主。潮涌东方，“薪火”相传。让我们发扬主人翁精神，支持亚运、共享亚运，充分展示“滨海宁波 扬帆世界”的独特韵味，共同书写“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运故事。

“薪火”相传 东海扬帆共潮生

“薪火”相传 东海扬帆共潮生
——杭州第19届亚运会火炬传递宁波站活动圆满收官

“薪火”相传 东海扬帆共潮生
——杭州第19届亚运会火炬传递宁波站活动圆满收官

“薪火”相传 东海扬帆共潮生
——杭州第19届亚运会火炬传递宁波站活动圆满收官

“薪火”相传 东海扬帆共潮生
——杭州第19届亚运会火炬传递宁波站活动圆满收官



火炬手崔译文（左）和钱海军在火炬传递中。（新华社发）



火炬手竺士杰在火炬传递中。（戚颢 摄）



现场观众为火炬手加油。（戚颢 摄）

这一刻，万众瞩目

“薪火”燃起，东海之滨沸腾了！

记者 黄根凤

时隔33年，神圣的亚运之火，又一次亲吻了宁波这片生机勃勃的大地。

昨天清晨，中国港口博物馆前开阔的大广场上已站满了人，他们翘首以待，期盼见证亚运火炬在碧海蓝天间的传递盛况。

起跑仪式舞台设置在中国港口博物馆。整个舞台被设计成“船”的形状，融合博物馆整体建筑造型，从空中俯瞰，犹如一艘巨舰蓄势待发。

上午9时，“薪火”燃起，现场沸腾了！振奋人心的锣鼓声响起，亚运会主题歌曲《同爱同在》在碧海蓝天间激荡；数千名观众的欢呼声此起彼伏，雷鸣般的掌声响彻云霄。

第一棒火炬手、中国女子排球队长袁心玥从省委常委、市委书记彭佳学手中接过火炬，迈着轻盈的脚步跑开了。她以“扬帆起航”的昂扬姿态出发，从载歌载舞的欢送队伍中跑过，在一声声“加油亚

运”“加油宁波”的呐喊声中前行。“很多人说中国女排是中国体育的‘一把火’，这次能够接棒把这支‘薪火’传递下去，我很幸运。”袁心玥告诉记者。

在“来了！来了！”的欢呼声中，火炬手们向前、向前。

看！前是“点灯人”、现在是火炬手的“时代楷模”钱海军，已经点燃了手中的“薪火”，也照亮了爱心宁波的底色；

“小飞人”陈好领接棒起跑，这次她没有百米冲刺，而是迈着稳健的脚步向前小跑，这名宁波体育界的“希望之星”，承载着宁波体育人的期待，相信她会续写“奥运冠军之城”的荣光；

方太研发人员俞瑜手握自己的研发成果——“薪火”火炬，一路向前，他手擎的“薪火”，与此前的奥运火炬“祥云”、冬奥火炬“大雪花”一起，全面展现了宁波制造的强劲实力；

考古专家林国聪跑过码头引桥，他手中高举的火炬，是连通古今的文明之火，映衬海丝起航地、

全球第一大港的古韵今辉；

李达三的长孙李本俊跑向集装箱码头收火仪式现场，他传递的这一棒，象征着“宁波帮”精神薪火相传、后继有人……

来了！来了！“挡刀女孩”崔译文、全国道德模范俞复玲、电子材料专家姚力军、中国工程院院士陈剑平、天一阁古籍修复师谢龙龙……170名火炬手是一颗颗闪亮的“星”，在这个值得铭记的日子里，他们奔跑在东海之滨、大港之畔，“薪”“星”相映，格外引人注目。

“薪火”相传，传递的是勇立潮头的城市追求；“薪火”相传，传递的是自信乐观、不畏挑战、共迎美好的期许。

原汁原味的地方非遗华化舞龙和梅山舞狮、动感十足的沙滩排球、时尚的帆船运动……一批具有宁波标识的互动节目，在火炬传递重点点位精彩上演。

总长12.7公里的传递路线，披上了亚运“妆”。“锻硬核力量 服务国之大家”“港通天下 链接

全球”等大型景观装置扮靓港城；“在宁波 看见文明中国”花海造型、“海丝古港 微笑宁波”等景观小品随处可见。目之所及，亚运氛围可见可感。

火炬手穿过碧海银沙环绕的梅山湾万人沙滩，跑过百亩鲜花盛开的滨海游步道，跨过飞架于万顷碧波之上的红桥，越过富有活力的吉利汽车梅山制造基地，来到龙门巨吊鳞次栉比的集装箱码头。火炬手感受着东方大港的磅礴气势、全国制造业单项冠军之城的硬核气质和现代化滨海大都市的大美气韵。

伴随着最后一棒火炬手——宁波舟山港北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班大班长竺士杰点燃火种盆，杭州第19届亚运会火炬传递宁波站活动圆满成功。

从西湖钱塘风韵到海丝古港气魄，同一条运河上的两座城市，又一次因亚运之光紧密相连、同爱同在。

承载中华灿烂文化的东方大港，正以新的开放姿态与世界相拥。